

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovers, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Las fuerzas del Norte continúan su impetuoso avance habiendo conquistado numerosos pueblos

Somos una unidad de destino en lo universal Todos los españoles acaudillados por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano, ante una carta que había recibido de París, el vespertino ambiguo del Bigardo, que hasta ha ce unos días visitaba las redacciones...

Claro, como no tenemos dinero por no haber robado Bancos ni casas particulares, no podemos comprar. No se dan cuenta de que el crédito de un caballero vale más que todos los millones robados.

Yo creo que el Gobierno de Valencia, ante el cariz que van tomando las cosas y atendiendo a la realidad, ha ordenado que se deje de repartir dinero a la Prensa extranjera, no persistiendo en una campaña en la que ya nadie cree.

Habló después el general del día curso pronunciado por Álvarez de Vayo en un mitin celebrado en Madrid organizado por el periódico "Claridad".

A eso, sin duda, obedece el nuevo cambio que ha experimentado el periódico "L'Echo" de París, que antes decía siempre la verdad, pero pagado con el dinero de los marxistas, nos combatía y ahora que ya no debe cobrar vuelve a la razón y dice que el Gobierno de Valencia, para atraer a los franceses, ha autorizado el ejercicio del culto, si bien no en público, sino en las casas particulares.

Comentó también los partes rojos y lo que dice el "amigo" Moratinos. Todos siguen siendo héroes, aunque confiesan que les tomamos algunos pueblos y que se siguen repugnando. Informo de las operaciones realizadas en el Norte y dijo que se habían intervenido 5.000 kilos de aceite de oliva. José Ovando, de Villafraanca, que circula sin orden con dirección a la frontera portuguesa y otros 1.350, por la misma causa, a don Tomás Matías. Ambos perderán la mercancía y se les impondrá una multa consistente en el doble del valor de aquélla.

La Radio Cantagena dice que la República española se desvirtúa dentro de la ley y del derecho. A tal fin dice que muy pronto continuará la labor legislativa, llevando a la Cámara los problemas vitales.

Terminó, como de costumbre, dando lectura a las listas de donativos.

Yo me río de todas estas cosas. Dico que en nuestra zona sigue imponiéndose la dictadura de Franco con escarmiento de las leyes.

Misa de Requiem en sufragio por las almas de los mártires Primo de Rivera (don Fernando) y Ruiz de Alda

Desde luego las leyes aprobadas por los marxistas no las respetaremos nunca por que fueron las que nos llevaron a los momentos actuales. Nosotros hacemos una revolución mucho más profunda, más verdadera. No respetaremos las leyes de los regímenes anteriores. Nosotros nos daremos otras leyes y modificaremos España de tal manera que no la conozca nadie.

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito, una misa de Requiem en sufragio de las almas de los señores Ruiz de Alda y Primo de Rivera (don Fernando), asesinados por las turbas marxistas en Madrid.

Dicen que ellos tienen Parlamento. Es verdad; nosotros no lo tenemos; en cambio sin Parlamento tenemos orden y economía floreciente; ellos, en cambio, están en la miseria.

Ante el altar mayor de dicho templo, en el que aparecía la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, habíase levantado un sencillo túmulo, rodeado de blancos y cubierto por la bandera de Falange, al que daba guardia de honor un piquete de falangistas. El templo hallábase adornado con banderas nacionales y de Falange.

Sin Parlamento nosotros afrontamos los problemas nacionales y los resolvemos. Tratamos de engañar a los incautos hablando de la próxima reunión del Parlamento, cuando sólo cuentan con 37 diputados según afirma un periódico de izquierdas. Desde luego los que están en el extranjero dismutando de endrines no volverán por nada del mundo. Precisamente Por tilla te ha contestado al Gobierno que no se presta a juegos ni a mascaradas, como la que intentan los rojos.

A la ceremonia religiosa asistieron numerosas personas, entre las que figuraban representaciones de la Sección Femenina de Falange, millares y la sección de Falange con banda de cornetas y tambores.

Un periodista preguntó a Martínez Berra si era cierto que se iban a poner en libertad a los diputados de derecha que están en la cárcel y con testó muy indignado: "Aquí no se trata de poner en libertad a nadie, sólo queremos ver cómo se envían los procesos a los Tribunales penales".

Presidieron el acto el gobernador militar de la plaza don Cipriano Cascajo Ruiz, que tenía a su derecha al gobernador civil interino don Duge mio Gallán Serrano, al presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina, al fiscal de la Vivienda don Antonio Rueda, al jefe de las milicias de Falange don José Balcy y al de legado de Orden Público don Manuel Albendea Rivás, y a su izquierda el alcalde don Antonio Coello y Ramié rez de Arellano, al presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, al administrador de Rentas don Antonio Gil Álvarez, en representación del delegado de Hacienda y al abogado del Estado don Rodrigo Fernández de Mesa y Pomas, pariente del señor Primo de Rivera.

Si se tratara de lo contrario, que cosas habrían dicho a todos los países.

Celebró el Santa Sacrificio de la Misa el presbítero don Angel Onieva, asistido de varios sacerdotes que actuaron de diáconos y caperos.

Los rojos están indignados por la actuación de nuestros barcos en el Mediterráneo y vuelven a explotar el clásico de que como no tenemos submarinos, los torpederos han tenido que hacerlos los submarinos italianos.

Terminada la misa, el celebrante entonó un solemne responso ante el catafalco.

No conciben que al igual que ellos compran por cientos los aviones, los tanques y demás material, nosotros podamos comprarlos en otros países.

Después las autoridades se situaron ante el edificio de la Audiencia y desfilaron ante ellas las fuerzas de Falange que habían acudido a la fúnebre ceremonia.

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Santander: Llegan noticias más precisas sobre la brillante operación que en el día de ayer realizaron las valientes tropas legionarias.

Por dificultades de transmisiones no se pudo concretar en nuestro boletín de ayer, las unidades que habían realizado tan magnífica manobra, que culminó con la toma del fuerte de Fisura y Bustillo. Ya en la noche anterior, en audaz golpe de mano ocuparon los legionarios el importante pueblo de Celaya, donde cogieron prisioneros en abundancia y tres tanques rusos, uno de ellos con equipo completo. Después, y como ya se decía en el boletín oficial de ayer, mediante una habilísima maniobra que acreditó al mando de los legionarios, se ocuparon pueblos tan importantes como los de Alceda, Ontaneda, San Vicente de Toranzo y los más pequeños de Tejanillo, Tetanos, Pedroso, Villacarriedo, Santibáñez y Barcenas de Carriedo, llegando a los crestones del monte Pico Pedro.

El indomable valor de estas tropas se puso además de manifiesto al rechazar ataques violentos del enemigo al que puso en franca huida y aprovechando estas circunstancias, pudieron maniobrar hábilmente impidiendo la destrucción de obras de fábrica importantes. En el rapidísimo arreglo de los puentes se distinguió los ingenieros legionarios por su actividad y habilidad técnica demostrada.

Hoy, las columnas legionarias han mejorado la línea alcanzada ayer. La columna española que opera en el flanco derecho y de la que forman parte los legionarios, después de haber dejado asegurado este flanco con la ocupación del monte Churra, ha proseguido por Vega de Paz avanzando hacia el norte y siempre con el objetivo de proteger dicho flanco. Las brigadas navarras han continuado su victorioso avance, ocupando el pueblo de Las Fraguas donde encontraron interrumpidos los puentes de la carretera y el ferrocarril y han continuado avanzando sin que se pueda determinar a la hora de cerrar este boletín la línea alcanzada.

Frente de Vizcaya: La brigada de Castilla ha efectuado un reconocimiento ofensivo partiendo de la línea de Valmaseda y ocupando una gran parte del Valle de Mena y veinte pueblos, entre ellos Cayue la, Quijano, cota 574 al Oeste de la carretera de Valmaseda. Villa nueva de Mena y Ansó, llegando a Valjor y Villanueva, ocupando se también Villanas de Mena, que es la capital del Valle y por ende en libertad a los presos que tenían los rojos.

En esta operación se ha cogido al enemigo mucho material que no ha sido clasificado todavía.

Frente de Asturias: Ayer avanzaron nuestras fuerzas en un frente de diez kilómetros y una profundidad de quince, apoderándose por completo de la Sierra Tejera y dominando el paso de las Estacas por el camino de Belmonte.

El enemigo abandonó importantes posiciones, dejando numeroso material. A última hora de la tarde contraatacó el enemigo en Sierra Tejera, siendo energicamente rechazado. Hoy, completando la operación de ayer, se procedió a la limpieza de la zona conquistada ocupando Alceda, Villanueva de Tejón, Quintana, Brinas, Serreral del Valle y Tejada, sin que el enemigo haya vuelto a hostilizar.

Frente de León: Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO: Cañones en el sector de la carretera de Extremadura del frente de Madrid.

EJERCITO DEL SUR: Cañones en el sector de Castro del Río y ligeros frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En combate aéreo han sido derribados hoy en el frente de Santander por nuestra aviación dos cazas enemigos "Curtis", cayendo en nuestras líneas con paracaídas y resultando herido, el piloto de uno de ellos.

Salamanca 22 de Agosto de 1937. II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Santander: Las brigadas navarras, además de Las Fraguas, ocuparon ayer Elguera, Santa Cruz, La Orca, Laserna, Arenas de Iguña, Los Illares, San Cristóbal, Pedrero, San Vicente de León, Peña del Cuervo. Cueto del Agua, alturas al Este del desfiladero Gelo y Olla de Mezquita. Se hicieron más de un centenar de prisioneros.

Las valientes tropas legionarias, durante la noche pasada y esta madrugada, han ocupado Cuera, Alto del Campo, El Soto, San Martín y Vega de Carriedo, siguiendo después su brillante avance y llevando a cabo en el día de hoy la ocupación de Cojino, Monte Pando, cotas 205, 653 y 508. Pico de Miguellón y varios pueblos más que pasan de diez. Han rebasado la carretera que va desde el cruce del Soto a Vega de Carriedo y al Norte de ella han ocupado la altura de Peña Lase da, Toniso y Sarracín, llegando al pueblo de Santa María de Callón. Han conseguido en brillantísimas maniobras por la parte alta y baja del terreno, reducir la resistencia del adversario que ha caído prisionero o ha tenido que huir hacia el Norte. La rapidez con que se ha hecho el movimiento ha impedido al enemigo hacer en las carreteras las destrucciones que tenía preparadas. Estas tropas siguen avanzando.

Las brigadas navarras han ocupado hoy Los Corrales de Luerna y todas las alturas que lo dominan y los pueblos de Gado y Rivero, viniendo impetuosamente a la resistencia que opuso el enemigo y continuando su avance a la hora de redactar este boletín. En el sector Este, las flechas negras han roto por sorpresa el sistema defensivo del enemigo y avanzando paralelamente a la costa han ocupado Míoño, Santullán y Temano, llevando sus avanzadas hasta Castro Urdiales.

Las fuerzas navarras en este mismo sector ocuparon Etaya, Herrera, Campo, Ventosa, Los Lorillos, Otanes, Trasadía y cota 700.

Las brigadas de Castilla han continuado avanzando por el Valle de Mena, ocupando Villa Suso, Sopano, Cadagua, Lezama, Bibanco Iru, Arteos, Concejo, Campillo y Bruceña y siguen su avance a la hora de dar el parte.

Frente de Asturias: Esta madrugada el enemigo atacó las posiciones conquistadas recientemente, siendo rechazado con grandes pérdidas. Sólo delante de una de aquéllas ha dejado más de 60 muertos.

Frente de León: Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el día de ayer fueron derribados tres Curtís y tres Bering. En combate aéreo sostenido en el día de hoy han sido derribados cuatro cazas enemigos y uno probable.

NOTA AMPLIATORIA: Confeccionado ya este boletín de información, nos llegan noticias de que las brigadas navarras, en impetuoso y brillantísimo avance, han ocupado todos sus objetivos, encontrándose en la línea jalonada por las alturas del Ibio, Cabaño de los Llanos, Se

Falange Española Tradicionalista y de las Jons, lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial prodigio de su pasado

Un homenaje en Zaragoza a las fuerzas nacionales y a las provincias liberadas

La bellísima señorita Teresita García Natera representará a Córdoba en los actos que con tal motivo se celebren

El presidente de la Exema. Diputación de Zaragoza ha dirigido al excelentísimo señor Presidente de la Diputación Provincial de Córdoba la siguiente carta:

suponer que ha de ser muy grato para la familia que sea designada, poder visitar a la Virgen Santísima del Pilar, en cuya Capilla Angélica tendrá lugar uno de los actos del homenaje proyectado.

«Mi muy estimado colega: La Asociación de la Prensa de Zaragoza ha organizado para el domingo 12 de Septiembre, un homenaje a las fuerzas de Tierra, Mar y Aire que luchan por la Patria y a las provincias de la España del Generalísimo Franco.

Mucho habrá de agradecerle el acuse de recibo de esta carta, sin perjuicio de las gestiones que luego pueda realizar, las cuales no convendrá demorar por hallarse próxima la fecha de 12 de Septiembre. Una vez elegida la señorita sería de estimar que nos remitiese una fotografía de la misma, para poder satisfacer el deseo de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, de rendir la debida pleitesía a tan digna representación de esa querida provincia.

Aparte de estos actos, se celebrará una gran corrida de toros, cuyos ingresos serán destinados íntegramente a la Suscripción Nacional. Es deseo de los organizadores que en esta fiesta haya una Presidencia de Honor integrada por tantas presidentas como provincias hay en el día auténticamente españolas. Y a su amabilidad me acojo para rogarle que sea usted quien elija la señorita que pudiera representar a esa provincia, haciendo el honor del país pues se pretende hacer un desfile destacando el tipo de cada región.

En cuanto a usted no hay para que decir cuán grata y honrosa sería para nosotros su visita a Zaragoza. En espera de sus noticias y pidiéndole mil perdones, le reitera las gracias y queda suyo afmo. s. e. s. m., Miguel Albe Salvador.

No ha de ocultarse a su discreción que dado el fin patriótico de la fiesta, no podremos destinar fondos a gastos que no sean lo estrictamente indispensables; lo cual ha de tenerse en cuenta al verificarse la designación de la bella señorita que pudiera representar a esa noble y querida tierra.

El presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni, ha tenido el acierto de designar a la encantadora señorita Teresita García Natera, hija del opulento ganadero de reses bravas don Indalecio y orgullo de nuestra buena sociedad, Teresita García Natera, por su extraordinaria belleza y por su distinción, representará muy dignamente a nuestra tierra en los actos de referencia. Reciba nuestra enhorabuena la gentil cordobesa.

Por otra parte, no creo aventurado

La Semana del Herido

Ayer empezó en nuestra capital la Semana del Herido, organizada por la Delegación provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS

Como nota final, diremos que antes del homenaje se celebrará una solemne misa fiesta religiosa en la basílica de Nuestra Señora del Pilar.

Con dicho motivo estuvieron en el Hospital Militar una centuria de Falange con la banda de cornetas y tambores de la organización, la Sección Femenina y todo el personal de dicha Delegación.

UN AHOGADO

Se obsequió a los enfermos y heridos con una abundante sangría, tabaco y dulces.

Ayer, a las tres de la tarde y en el sitio conocido por El Arenal se bañaban en el Guadalupe dos jóvenes, en cuyas ropas exteriores, que se hallaban en la orilla del río, aparecían emblemas de las milicias nacionales.

El delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS, señor Villa y Ruiz de Busta mantuvo pronunció una patriótica charla.

Subitamente uno de ellos desapareció bajo las aguas y el otro comenzó a pedir auxilio, acudiendo varias personas que se hallaban en lugares próximos.

Concurrió también la banda municipal de música, que ejecutó distintas composiciones.

Tras grandes esfuerzos el buzo municipal Manuel Humosa Acosta consiguió extraer el cadáver del desgraciado joven, llevándolo hasta la orilla.

Hoy corresponderá la grata visita al Hospital instalado en el grupo escolar Colón.

Hechas las indagaciones necesarias se averiguó que dicho joven era Juan Ortiz Fernández, de 16 años de edad, con domicilio en la calle Cardenera González e hijo de un sargento del Depósito de Sembrantes.

Aviso a las Delegaciones locales de "Auxilio Social"

La subestación reglamentaria con huchas y emblemas de "Auxilio Social" correspondiente a la segunda quincena del mes en curso, se verificará en todos los pueblos de la provincia de Córdoba el próximo domingo 29 del corriente.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

¡Arriba España!

LABRADOR. ACABAS DE RECOGER TU COSECHA. LA F. E. T. Y SU CAUDILLO VA A REVALORIZARLA. SI VENDES TU TRIGO SIN ESPERAR LAS PROXIMAS DISPOSICIONES NO SOLO TE PERJUDICARAS TU, SI NO QUE RESTARAS PAN A TUS HIJOS Y PERJUDICARAS A TU PATRIA. ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

rra Carba y las alturas al Este de la carretera general de Reinosa a Torrelavega, en su kilómetro 480, encontrándose a un kilómetro las Sur del Pico de Caba, quedando una docena de pueblos a nuestra retaguardia.

La línea alcanzada queda a cinco kilómetros y medio de Torrelavega y por tanto esta importante población está al alcance de nuestros cañones.

Salamanca 23 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas

LA GUERRA EN EL MAR

BARCOS ROJOS HUNDIDOS Y APRESADOS

La Prensa y las radios rojas están que trinan contra nuestra escuadra, lo que quiere decir que tenemos motivos para estar contentos por aquéllo del "Ladrón luego cabalgamos" que diría Azaña. Así, por ejemplo, el periódico "Las Noticias", de Barcelona decía hace unos días: "El prestigio omnímodo del "Canarias" supera en pleno siglo XX al del célebre Barba roja legendario". Estas palabras en labios enemigos tiene para nosotros resonancias halagadoras por que en definitiva ¿qué son si no una confesión paladina de que estos bravos marinos son los que dominan el mar? He aquí un resumen de lo ocurrido estos últimos días:

El día 14, el vapor "Edith", que había sido bombardeado e incendiado en la mañana del 12 fue hundido por un torpedo lanzado por un avión de la base naval de Baleares.

El día 15 fue torpedeado y hundido por un buque nacional, el vapor rojo "Ciudad de Cádiz", cargado de material de guerra.

El día 17 fue torpedeado, en el mar de Rusia a Barcelona, el vapor rojo "Mar Negro", que llevaba a bordo seis cañones, diez toneladas de material de artillería, quinientas toneladas de otro material de guerra y otras quinientas toneladas de algodón.

El día 18 que torpedeado en la costa catalana el "Tordera" y fue hundido el "Antonio" con cargamento de algodón. Ese mismo día, el "Júpiter" capturó en el

En sufragio de los muertos por Dios y por la Patria en Hinojosa del Duque

Mañana, en la iglesia de San Hipólito, a las seis y media, a las siete, a las siete y media y a las once, se darán misas por el alma de los asesinados por las hordas marxistas el día de año con motivo del movimiento nacional en Hinojosa del Duque. Y en la parroquia de San Nicolás, por la misma intención, se darán misas el día 27, desde las 7 hasta las 10; se rezará el santo rosario a las siete y cuarto y a las nueve y cuarto de la noche. Estará expuesto el Santísimo Mayor.

Se ruega una oración y la asistencia de los paisanos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

GACETILLAS

Defunción

A la avanzada edad de 74 años ha rendido la jornada de la vida don Rafael Ramírez Cárdenas, persona que era muy apreciada por sus numerosos amigos.

Enviamos a su desconsolada esposa, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Una obra de actualidad. Hoy se pondrá a la venta el libro "Impresiones de un año", original del capellán del Requeté y notable escritor don Manuel Barberá Sabarido.

El beneficio que se obtenga con la venta de dicha obra será distribuido entre las familias de los requetés por bres muertos en el frente Sur, por cuya causa todos los ciudadanos de ben de cooperar a esta patriótica iniciativa.

"Impresiones de un año" está a la venta en el kiosco de Andrés Gracia, Plaza de las Tendillas.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY MARTES.—Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica y emocionante película "Metro Goldwyn Mayer" titulada LA MARCA DEL VAMPIRO, por LIONEL BARRYMORE, BELA LUGOSI, JEAN HERSHOLT y ELIZABETH ALLAN.—Misterioso, siniestro, terrorífico... y sin embargo verosímil y apasionante.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señora, 0'10.—Mañana, la gran película "Metro", en español, ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, por Chester Morris, Robert Taylor, Virginia Bruce y Billie Burke.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Hoy martes desde las nueve de la noche.—Primer: ESTIO, dibujo en colores.—Segundo: ESCANDALO EN BUDAPETS, en español, por Francisca Gaal.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0 30.—Mañana, LA CASARSE, MUCHACHAS.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las 9 noche.—Primer: LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA, espectacular película narrada en español.—Segundo: LOS MUSICOS DE BREMA, dibujos en colores.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30 Mañana, LA MARCHA DE RAKOWZY.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Hoy martes 24 de Agosto de 1937.—Desde las nueve y cuarto de la noche.—ATLANTIC FILMS, presenta a LIEN DEYERS y HERMAN THIMIG en AMOR Y CARNAVAL, una graciosa comedia musical con motivos de STRAUSS.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana miércoles, «Columbia Films» presenta UNA MUJER FUE LA CAUSA.

AYUNTAMIENTO

La circulación del Gran Capitán. El alcalde señor Coello y Ramírez de Arellano facilitó ayer la siguiente nota:

La Alcaldía está percatada desde el momento en que se inició, del conflicto que a diario se venía produciendo en la circulación por el primer tramo de la Avenida del Gran Capitán. Los peatones, antes pasaban en las horas de primera noche por la acera derecha, han invadido, para su deambulanza para el tráfico rodado, y de exponerse a los serios peligros, que el encuentro de los que en masa pasean con los vehículos que ruedan, a una marcha moderada en velocidad, puede acarrear, vislumbrando varias soluciones para conciliar los intereses de todos. Una de ellas, sería la de dotar de alumbrado provisional la acera preferida de los paseantes, aunque sea con atenuación de pantallas azules en los focos que se coloquen. Otra fórmula podría ser que el público que pasase se avisara a dividirse entre las dos aceras derecha e izquierda. Y la tercera, la de suspender el tráfico rodado por el tramo primero de la Avenida del Gran Capitán, de ocho a diez de la noche.

A la sensatez del público queda, la consideración de que esta última medida sería la menos oportuna. Desviar el tráfico unas horas de las de mayor movimiento, por ser las en que regresan a Córdoba los que han pasado el día fuera de la ciudad, y las en que afluyen muchas personas a los casinos y puntos de reunión, implica habilitar otras vías para el paso de camuajes; y ello, trastornar todo el plan de circulación rodada. Además suprimir el paso de automóviles por la principal arteria, teniendo que mantener la prohibición del tránsito de los mismos por su afluencia: Concepción y Gondomar, impuesta de atrás por iguales razones de aglomeración de público, resultaría cerrar del todo al tráfico el sector principal de Córdoba y recargar la calle de Málaga en términos superiores a su capacidad. No creo pues conveniente la adopción de esta tercera medida, antes bien como estimó que la preferencia por la calzada, de los que pasean, estriba en la escasez de luz en la zona acera, he llamado al representante de la Empresa del alumbrado público para encargarle que urgentemente instale los focos necesarios para iluminar dicha acera derecha.

Realizada esta determinación, tendré que ordenar a los agentes de mi autoridad, que limpien las invasiones de público en la calzada aludida. La sesión municipal de ayer. Ayer y bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano celebró sesión la Comisión gestora municipal. Se dio cuenta de un oficio del alcalde de Málaga solicitando la adhesión del Excmo. Sr. Gobernador para solicitar que se conceda la Cruz Laureada de San Fernando al general Queipo de Llano como así mismo su ascenso a teniente general. Con dicho motivo el señor Coello enalteció los méritos del jefe del Ejército del Sur haciendo resaltar que es merecedor de las distinciones que para él se solicitan.

El Concejo acordó por unanimidad adherirse con el mayor entusiasmo a la propuesta. Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron también aprobados con arreglo a los informes de los Negociados correspondientes.

SECCION RELIGIOSA Santo del día. Hoy: San Bartolomé, apóstol. Mañana: San Luis, rey de Francia y San Ginés Arlés, mártir.

Jubileo circular. Hoy, en el Monasterio del Cister, coostado por doña Amalia Barón, viuda de Rodríguez Boñal, por su esposo. Mañana, en el convento de Capuchinos.

Para Cocina de Hermandad de Auxilio Social se precisa local planta baja con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigir ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40.

SE OFRECIE ama de cría para dentro o fuera de la capital. Dirigirse a San Acisclo, 6. (Hospital Militar).

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: San Bartolomé, apóstol. Mañana: San Luis, rey de Francia y San Ginés Arlés, mártir.

Jubileo circular. Hoy, en el Monasterio del Cister, coostado por doña Amalia Barón, viuda de Rodríguez Boñal, por su esposo. Mañana, en el convento de Capuchinos.

Para Cocina de Hermandad de Auxilio Social se precisa local planta baja con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigir ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40.

SE OFRECIE ama de cría para dentro o fuera de la capital. Dirigirse a San Acisclo, 6. (Hospital Militar).

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: San Bartolomé, apóstol. Mañana: San Luis, rey de Francia y San Ginés Arlés, mártir.

Jubileo circular. Hoy, en el Monasterio del Cister, coostado por doña Amalia Barón, viuda de Rodríguez Boñal, por su esposo. Mañana, en el convento de Capuchinos.

Para Cocina de Hermandad de Auxilio Social se precisa local planta baja con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigir ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40.

SE OFRECIE ama de cría para dentro o fuera de la capital. Dirigirse a San Acisclo, 6. (Hospital Militar).

Jefatura de Sanidad Militar

CURSO PARA AUXILIARES ENFERMERAS

Para dar cumplimiento a instrucciones de la superioridad que dispone la organización en esta plaza de un curso para auxiliares enfermeras, desde el día de la fecha y en las oficinas de la Jefatura de Sanidad (Hospital Militar de San Fernando), que da abienta la matrícula para todas aquellas alumnas que deseen tomar parte en estas enseñanzas. La duración del curso será de treinta días hábiles con clases teórico prácticas diarias y a su terminación y previo examen, se expedirá por el Tribunal un certificado de auxiliares enfermeras a aquellas alumnas que por su aptitud y aprovechamiento sean acreedoras a esta distinción. Las solicitudes, debidamente reintegradas y con la correspondiente autorización las que por su estado o edad lo requieran, se dirigirán al señor jefe de Sanidad Militar de esta plaza.

El comienzo, horario de las clases, local en que estas han de celebrarse y relación nominal de las alumnas admitidas, se anunciará previamente en el tablón de anuncios del Hospital Militar y en la Prensa local. La matrícula quedará definitiva. La cuotación reglamentaria con día 1 del próximo mes de Septiembre.

Córdoba 23 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal. El jefe de Sanidad Militar, Angel Sánchez.

Piedosa Congregación de Santiago Apóstol, Patrón de España

En la Junta mensual ordinaria celebrada el día 21 del corriente por la Directiva de esta Congregación, se acordó la celebración de cultos mensuales a su glorioso titular en la iglesia parroquial de su nombre para impetrar su valiosa protección y la próxima victoria de las armas nacionales, quedando fijada la fecha del día 25 y consistentes en una misa solemne a las nueve de la mañana, en el altar del Santo y piadoso ejercicio por la tarde, a las ocho en punto. Quedan por el presente invitados todos los congregantes masculinos y femeninos de esta Asociación para estos cultos.

Así mismo se invitan también a la misa de Requiem que por el eterno descanso del alma de su vicepresidente electo señor Herrera Degregorio tendrá lugar en la misma iglesia el día primero del próximo Septiembre, a las nueve de su mañana.

Los Sindicatos socialista contra Prieto. Madrid 23 Organizado por los Sindicatos socialistas y el periódico «Claridad» se celebró ayer un mitin en el Teatro Fuencaeral, pro unidad sindical.

Los oradores fustigaron duramente al Gobierno y a Prieto y se dieron vivas a la unión del proletariado y al frente único proletario y muera al frente único político y a los traidores a la clase obrera.

AVISO De orden del señor teniente coronel presidente de la Junta de Clasificación y Revisión de Córdoba se hace saber a los mozos del reemplazo de 1939, pertenecientes al cuarto trimestre y a aquellos del tercer trimestre que no se presentaron oportunamente, que el día 24 del corriente mes, a las diez de la mañana, celebrará sesión la referida Junta, a que habiendo alegado ante los Ayunamientos respectivos deben ser revisados ante esta repetida Junta.

Por el presente quedan citados para dicho acto los mozos de 1939 número 463 José Rodríguez Cantero y 340 José Méndez Reyes, ambos del cupo de Córdoba.

El teniente coronel presidente, Pedro Luengo.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillas). Teléfono 2508. Plato del día: Chuletas de borrego con habichuelas verdes.

RESTAURANT BRUZO. Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Las importantes operaciones realizadas el domingo en el Norte

Bilbao, 23. Ayer, a primera hora de la mañana, se inició un gran movimiento de tropas de una nueva columna que aún no había intervenido en el avance hacia Santander.

La línea de Vizcaya había quedado limitada por las posiciones de Castro Alen, Valmaseda y el Valle de Mena. Durante el avance de estos días, se juzgó oportuno que esta nueva columna esperase órdenes para avanzar.

Ayer se dieron esas órdenes y las fuerzas salieron para rellenar la bolsa formada por las otras columnas en su avance.

El avance se inició con dirección a Ramales y en las primeras horas de marcha quedaron salvados los principales objetivos, apoderándose de los núcleos más importantes de la zona montañosa. Se ocuparon 21 pueblos y la carretera de Valmaseda a Ansó, sin encontrar gran resistencia de los rojos.

A última hora de la tarde, nuestros soldados se encontraban a siete kilómetros de Ramales.

En poder de nuestras fuerzas cayeron enorme cantidad de material y prisioneros. De Palencia, otra columna inició su avance en colaboración con las columnas navarras, apoderándose de gran parte de la carretera de Palencia a Santander.

Fue salvada la carretera de Bárcena y se ocupó el pueblo de Las Faguas, a pesar de la voladura del puente sobre el río Puerna.

Se ocuparon asimismo los dos lados de la carretera de Torrelavega. A última hora de la tarde, las fuerzas nacionales se encontraban a nueve kilómetros de su línea de partida, después de ocupar los altos de Llanos y Cueto y haber rebasado el río Sieza.

Cayó también en poder de nuestras columnas el alto de Cabañuca y Los Corrales. Las columnas navarras prosiguieron su avance, situándose en el kilómetro 405 de la carretera de Torrelavega, a diez kilómetros escasos de esta importante ciudad, que ha quedado al alcance de nuestra artillería.

Fuerales en Salamanca por Primo de Rivera y Ruiz de Alda. Salamanca 23 Esta mañana se celebraron en el templo de San Esteban solemnes honras fúnebres por Fernando Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y demás españoles significados, que perdieron sus vidas en la Carcel Modelo, de Madrid, víctimas de las hordas rojas.

Ante el altar mayor se levantó un severo túmulo cubierto con las banderas Nacional y de Falange. Presidieron el general García Alvarez, que ostentaba la representación del Generalísimo Franco, el Vicario general en representación del obispo de Salamanca, varios generales de las distintas armas del Ejército y autoridades nacionales, provinciales y locales.

Asistieron, dando escolta, una nutrida representación de la Milicia Nacional y una centuria de Cadetes venida de Badajoz.

Se interesó además la remisión de los hechos delictivos atribuidos a cada diputado detenido, señalando su actual situación procesal.

Se recuerda así mismo que los diputados no pueden ser juzgados sin obtener previamente la concesión del suplicatorio.

Se interesó además la remisión de los hechos delictivos atribuidos a cada diputado detenido, señalando su actual situación procesal.

Se recuerda así mismo que los diputados no pueden ser juzgados sin obtener previamente la concesión del suplicatorio.

Tercer aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña Adela Díaz Reyes

Que falleció en Málaga el día 25 de Agosto de 1934 R. I. P.

Sus desconsolado esposo e hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

El jubileo que se venifique mañana, en el convento de las Rejas Escavas del Sagrado Corazón de Jesús, así como la misa que se celebre dicho día, a las diez en la Iglesia del convento de Santa Victoria y las que se digan el día 26, desde las siete de la mañana en adelante, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Siros (Compañía), serán aplicados por su eterno descanso.

EL SEÑOR Don Rafael Ramirez Cárdenas

Ha fallecido a los 74 años de edad, a las nueve de la mañana del día 23 de Agosto de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su Director espiritual; su desconsolada esposa doña Encarnación Lara López; sus hijos Encarnación, José, Socorro, Teresa, Remedios y María; hijos políticos Eduardo Tapia Olivares y José Villalón Gallardo, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y que asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, a las seis y cuarto de la tarde, en la Iglesia de las Capuchinas, auxilia de la parroquia de San Miguel, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y despide en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Noveno aniversario de la señora Doña Carmen Revuelto Nieto

Que falleció el día 2g de Agosto de 1928, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete en adelante, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Su viudo don Manuel González Zayas, suplica a sus amigos que encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y que asistan a dichos actos, favores por los que les quedarán profundamente agradecidos.